

# 全市580平方千米土地水土流失

## 市政府去年出台了《聊城市水土保持管理办法》

本报聊城3月25日讯(记者张跃峰) 根据记者从市政府例行新闻发布会上获得的消息,聊城市属黄泛平原风沙区,是山东省水土流失“三区”划分中的水土保持重点治理区。目前,全市现有水土流失总面积为580平方千米。

在3月25日举行的市政府例行新闻发布会上,市水利局副局长齐海云介绍了聊城市水土保持管理情况。据其介绍,刚刚过去3月22日是第二十三届“世界水日”,本周是第二十八

届“中国水周”,水土保持应该引起社会各界的重视。聊城市属黄泛平原风沙区,是山东省水土流失“三区”划分中的水土保持重点治理区,其中临清、东阿、冠县、莘县、阳谷五个县(市、区)为国家级水土流失重点预防区。

目前,聊城市风沙区主要位于黄河故道沿线、引黄沉沙区及马颊河、徒骇河两岸,大部分为河滩高地和沙质河槽,同时,引黄灌区内部还存在引黄沉沙区,全市现有水土流失点

面积为580平方千米。

齐海云说,去年11月17日市政府出台了《聊城市水土保持管理办法》,并从当年的12月1日起施行,分别对水土保持工作的总体部署、水土流失的防治,以及造成水土流失的补救措施和法律责任做了明确说明,进一步强调了水土保持工作预防为主,保护优先,全面规划、综合治理、因地制宜、突出重点、科学管理、注重效益的方针和谁开发建设谁保护、谁造成水土流失谁治理的原则,

为聊城的水土保持工作提供了更有力的制度保障。

通过全面推进水土保持生态建设,截至目前全市累计治理水土流失面积17.3万公顷,其中整地改土7.1万公顷、营造防风固沙片林3.2万公顷、新建农田林网197公顷,种草740公顷、封育148公顷,其它水土保持措施2.75万公顷,累计总投资2.94亿元。经过多年的治理,基本建立了生物措施和工程措施相配套的综合防护体系。

## 全市将重点开展五方面环保大检查

本报聊城3月25日讯(记者李军) 根据山东省人民政府办公厅印发的《山东省环境保护大检查实施方案》,聊城将开展环境保护大检查。

大检查的内容包括五个方面:所有排污单位污染排放状况;各类资源开发利用活动对生态环境影响情况;违法违规建设项目清理情况;阻碍环境监管执法“土政策”清理废除情况;对群众举报投诉重点案件或各地长期未得到根治的突出环境问题开展检查。

大检查由市政府负责组织,各县(市、区)政府具体实施,省环保厅负责进行督查。《方案》要求各市、县政府要加大处罚力度,对没有污染防治设施,防治设施与生产设施不配套或因管理问题造成污染物超标排放的,列出环境问题及违法企业清单,研究提出整改措施、期限和要求,整改结果向上级政府报告。对检查发现的环境违法行为,各市要依据新修订的《环境保护法》严肃查处。对不符合国家产业政策、应淘汰的落后生产工艺,各地政府应依法处理。

### 新闻延伸

## 水土保持,聊城有啥好模式

据齐海云介绍,根据本地的实际情况,聊城近年来还探索出了一些成功的模式,走在了全省水土保持工作的前列。

黄河故道区的农田林网风沙治理模式。在黄河故道区,以风沙片为基本单元,全面建设沙区农田林网,建成无缝化网格。在风蚀严重的区域,重点建设以毛白杨为主的防风固沙片林,前三年在林木之间种植其他农作物;在做好防风固沙片林、林带网格的基础上,适当发

展经济林,兼顾生态效益和经济效益,鼓励沙区群众发展棚栽,全面提高沙区群众的经济收入。目前,莘县杨夏庄,冠县清水、临清唐元等十个风沙片都采取这种模式,并且取得了显著成效。

沉沙池区高地治理模式。“引黄必引沙”,近年来聊城市位山灌区在引调黄河水的同时引进了大量泥沙,形成了近5万亩的堆沙高地。对此,水利部门对灌区的弃土高地实施综合开

发利用,对达到一定高度的高地进行平整压实,覆盖原状土,还耕还林。同时,积极引导农民调整种植结构,引导群众种植苜蓿、枸杞等具有改良土壤、防风固沙的作物。

民营水土保持治理模式。对于大面积集中风沙灾害的地区,吸引民间投资,从建立综合、系统、高效的水土保持防护体系入手,进行集中开发治理,并引入监督机制,确保治理成果,把风沙片建成农、林、果业

生产基地。

小流域生态河道治理模式。对于东阿县郭口灌区沉沙池区风沙片、牛角店镇中心河流域治理工程、阳谷七级镇小运河流域治理和开发区小湄河水系生态治理等小流域项目,采取建设农田林网和水保林、整地改土,配套机井、清挖沟渠、栽植水生植物等措施,有效的控制了风沙危害,提高了保土蓄水能力,极大的改善了周边生态环境。

本报记者 张跃峰

## 路边彩灯“下岗” 八成还能再用

本报聊城3月25日讯(记者邹俊美) 近日,工人们在拆卸东昌路两侧树上的灯笼和彩灯。记者了解到,这些灯笼都是暂时“下岗”,明年还将再用。

从24日开始,工作人员开始对东昌路两旁的灯笼进行拆卸。“节日都过了,这些灯笼也该‘下班’了。”一位工作人员告诉记者。记者在东昌路卫育路口看到,工作人员正在拆卸灯笼,从百货大楼路口到卫育路口南侧的灯笼拆卸完了,北侧的灯笼还没开

始拆。记者看到工作人员爬上梯子一个个小心地把挂在树上的灯笼摘下来,然后把灯笼、灯泡、灯口、电线等照明用具分类装箱。但有些灯笼已经变形或破损。“最近的大风天气让一些灯笼变了形。”

对于暂时“下岗”的彩灯和灯笼,工作人员介绍,这些都可以循环利用,每年约有八成灯笼在维修保养后被放进仓库,待到重大节日或者重大活动时,重新“上岗”。实在无法利用的只能扔掉。



25日,东昌路上,工人们在拆卸树上的灯笼。记者 邹俊美 摄



### 戏剧文化进校园

3月25日,聊城大学生命科学学院志愿者在聊城市开发区实验小学举办了“弘扬国粹文化,迎接世界戏剧日”主题宣传活动。志愿者和小学生一同绘画和雕刻京剧脸谱,让孩子们感受传统戏剧文化的魅力。

本报记者 李军 通讯员 赵玉国 王善鹏

## 临清联社尚店分社服务小微企业

临清市农村信用合作联社尚店分社认真践行党的群众路线,充分发挥金融部门优势,以“助小微,强服务,防风险,惠民生”为主题,积极支持小微企业发展,为打赢“东西融借,跨越赶超”第三战役全面胜利营造良好金融环境。

加大宣传力度,营造

服务小微企业良好金融环境。临清联社尚店分社通过营业网点LED显示屏、柜面服务窗口、网络等,向公众宣传服务小微企业、服务地方经济的新举措;完善服务机制,提升办事效率。在服务小微企业方面,分社在精简信贷手续和审批流程的基础上,

进一步明确服务标准,变“窗口受理”为“窗口办理”,做到现场办结率和按时办结率均达到100%。同时,落实首问负责制、限时办结制和责任追究制三项制度,严堵推诿扯皮等现象,节约企业跑银行办理贷款手续的时间。

(杨云成)

# 扫 就 送

## 购物袋

**大顺发**

第1步: 请您使用手机, 打开微信, 扫描二维码; 第2步: 添加关注成功后, 并回复数字 1; 第3步: 请向收银人员主动出示成功信息, 即可送您购物袋 (两个二维码都要添加成功)。

## 监管层落实“互联网+” 东吴基金探索或成案例

今年两会,李克强总理的“互联网+”概念,搅动了资本市场一池春水。近期,基金、证券、期货三大协会迅速反应,举办了面向行业高管的互联网金融培训,自此这一战略不再只是零星的市场探索,开始获得自上而下的

政策推动。据悉,东吴基金此前早已在基础架构搭建、友好界面开发、外部流量引入等方面进行了布局,其率先探索的“互联网+基金”的模式,对于中小型基金公司而言,或具有参考案例的意义。据了解,东吴基金早在

2013年余额宝刚面世之际,就成立了由市场部、信息技术部、总办等组成的跨部门电商研究小组,对互联网金融的发展前景、实施路径、外部合作进行了框架性的梳理。这也为后续电子金融部的成立做了战略储备。

## “互联网+”催热TMT行情 TMT分级基金再现“上折”潮

截至3月24日收盘,中证TMT指数今年涨幅为64.71%,同期沪深300为12.43%,相关分级基金因母基金单位净值快速上涨而触发了向上折算。继信息B、传媒B与互联网B、创业板B相继上折后,市场首只上市交易的TMT指数分级

B——TMT中证B(150174)也触发了上折临界点。这也是自去年底蓝筹类分级基金首波上折潮后出现的第二波分级基金上折潮。

据信诚基金公告显示,3月24日,信诚中证TMT指数分级基金单位份额净值为1.5010元,达到上折算条

件,启动向上折算,3月25日为折算基准日,TMT中证A(150173)和TMT中证B自3月26日暂停交易,3月27日上午10:30恢复上市交易。通过折算新增的母基金份额3月27日(周五)可以看到,当天可以申请分拆或赎回。